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ABSTRACT

This study is a survey design, which purposed to investigate the knowledge,
understanding and opinions of peopie of the general election in Songkhla province on July 2,
1995 and to examine the factors associated with it. Socio-economic characteristics and
communication-related characteristics were determined to find out if they are related with their
level of knowiedge and understanding. So the findings should be beneficial to future plans of
extension and public relations of general elections, especially in Songkhla province.

The resulting data was compiled from interviewed with respondents who were
answering auestlons from a previously prepared interview schedule. And multi - stage random
sampling determined the choice of 150 respondents and data analysis was performed using
descriptive statistics, t - test and one-way analysis of variance.

The findings were as follows:

1. The proportion of male to female respondents was about equal. The majority of
the respondents were 26-45 years old ; marmied ; had low level of educational attainment based
(elementary) ; Buddhist ; farmers and employers ; had low income (below 20,000 baths) : non-
members in social groups and who living out of the municipal areas of the province.

Other results indicated that the vast majority of respondents received information about the
election from two main sauces. Sometimes they received Information from other people but

almost always got their information from the various forms of the mass media with television the

most frequently used from of mass media.
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2. Although most respondents were well - informed and made aware of the general
election, most had little or no knowledge of the natlonal electoral system or of the role and

responsibilities of elected members of parliament.
3. Most of the respondents went to vote because they think that a good citizen

should be the voter and they would like to have the representatives they voted for.

4. The problem in the voting procedures was the adding of the names on the list of

those who have the nght to vote. And there was not any problem on going to vote.

O. The respondents’ level of knowledge and understanding of general election had

significant differences in terms of marital status, educational attainment, occupation, income,

residence (in census record), mass media exposure and election's information exposure.



